

# BCG Vaccine

For babies and children at risk  
of catching Tuberculosis (TB)



## ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਬਾਰੇ ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ

### ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਯੋਗਤਾ

#### ਕੱਟ ਆਫ ਦੀ ਸੀਮਾ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੀ ਕਿਉਂ ਹੈ?

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਹੀ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗ ਹਨ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਟੀਬੀ ਤੋਂ ਗੰਭੀਰ ਜਟਿਲਤਾਵਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਦਾ ਵਧੇਰੇ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਵੈਕਸੀਨ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ 'ਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

#### ਕੀ ਮੈਂ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਟੀਕਾ ਬੁੱਕ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਟੀਬੀ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੁੱਕ ਕਰਨਾ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਵੈਕਸੀਨ ਸਿਰਫ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਪਹੁੰਚ ਸੇਵਾਵਾਂ ਰਾਹੀਂ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

#### ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਮੇਂ ਲਈ ਛੁੱਟੀਆਂ ਮਨਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜਿੱਥੇ ਟੀਬੀ ਆਮ ਹੈ। ਕੀ ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਟੀਕਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਮੇਂ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਰਹੇਗਾ ਤਾਂ ਉਹ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ (ਹਾਲਾਂਕਿ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਹੋਰ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ)। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰ, ਖੰਘ ਜਾਂ ਬੁਖਾਰ ਨਾਲ ਬਿਮਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਤੋਂ ਬਚਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

### ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਲਈ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਾ

#### ਕੀ ਇਹ ਮੁਫਤ ਹੈ?

ਆਕਲੈਂਡ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਯੋਗ ਬੱਚੇ ਲਈ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਤੇ ਕਲੀਨਿਕ ਦੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਮੁਫਤ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਮੈਨਟੋਕਸ ਸਕਿਨ ਟੈਸਟ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਵੀ ਮੁਫਤ ਹੋਵੇਗਾ।

#### ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਮਾਂ ਕਦੋਂ ਹੈ?

ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਕੁਝ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਅਤੇ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਟੀਕਾ ਲਗਵਾਉਣਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਹੈ। ਉਹ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦੇ ਹੋਣ ਤੱਕ ਵੈਕਸੀਨ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਦੇਖਣ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਟੀਬੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ, ਮੈਨਟੋਕਸ ਸਕਿਨ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਮੁਫਤ ਹੈ ਪਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ 72 ਘੰਟੇ (3 ਦਿਨ) ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਟੈਸਟ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ।

#### ਬੀਸੀਜੀ ਕਲੀਨਿਕ ਕਿੱਥੇ ਰੱਖੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ?

ਕਲੀਨਿਕ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਮਾਊਂਟ ਵੈਲਿੰਗਟਨ ਕੋਵਿਡ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ ਅਤੇ ਗ੍ਰੀਨਲੇਨ ਕਲੀਨਿਕਲ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਟੀਮ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਜਲਦੀ ਹੀ ਹੋਰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਦਾ ਵੀ ਟੀਚਾ ਰੱਖ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕਲੀਨਿਕ 'ਤੇ ਤਾਂ ਹੀ ਆਓ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕੀਤੀ ਹੋਵੇ।

#### ਕਲੀਨਿਕ ਹੁਣ ਉਹਨਾਂ ਅਭਿਆਸਾਂ/ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨ?

ਕੋਵਿਡ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਟੀਕਾਕਰਨ ਸਾਡੇ ਲਈ ਇੱਕ ਤਰਜੀਹ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਨਿਰੀਖਣ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੂਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਢੁੱਕਵੀਂ ਥਾਂ ਹੋਵੇ। ਅਸੀਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੇਂਦਰਾਂ ਨਾਲ ਥਾਂ-ਥਾਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਪ੍ਰਕੋਪ ਦੌਰਾਨ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਸਕੀਏ।

## ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦਾ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦਾ ਵੱਡਾ ਬੱਚਾ ਹੈ ਜਿਸਨੂੰ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਮੈਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਇੱਕੋ ਕਲੀਨਿਕ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ 'ਤੇ ਟੀਕੇ ਲਗਵਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਰੱਖਾਂਗੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਸੀਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਾਂਗੇ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਉਮਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਵਾਂਗੇ, ਇਸ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚਮੜੀ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਵੱਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਵੀ ਚਮੜੀ ਜਾਂਚ ਕਲੀਨਿਕ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਨਾਲ ਇਕ ਸਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਦੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ 'ਤੇ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਕਿਵੇਂ ਪਤਾ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੈਨਟੋਕਸ ਟੈਸਟ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?

ਸਿਰਫ 6 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਕੁਝ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੈਨਟੋਕਸ ਟੈਸਟ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਹ ਟੀਬੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆਏ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ 6 ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟੀਕਾਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਜਾਂਚ ਕਰਾਂਗੇ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੈਨਟੋਕਸ ਟੈਸਟ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

## ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਮੌਜੂਦ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ/ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਹਨ। ਕੀ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲੈਣਾ ਠੀਕ ਹੋਵੇਗਾ?

ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵੈਕਸੀਨ ਅਜੇ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਕਲੀਨਿਕ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨਰਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਜਨਮ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਮਾਂ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਮੌਜੂਦ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਦੱਸੋ।

- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਜਨਮ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਦੀ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਦੀ ਉਮਰ (ਉਸ ਉਮਰ ਤੁਹਾਡੀ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਦੌਰਾਨ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ) ਦੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 34 ਹਫ਼ਤੇ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਜਨਮ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਐੱਚਆਈਵੀ ਹੈ (ਜਾਂ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਦੌਰਾਨ ਜਾਂ ਦੁੱਧ ਚੁੰਘਾਉਣ ਦੌਰਾਨ ਇਮਯੂਨੋਸਪਰੈਸਿਵ ਦਵਾਈ ਲੈ ਰਹੀ ਸੀ) ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਦੇਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਬਾਲ ਡਾਕਟਰ ਤੋਂ ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਨਹੀਂ ਲੈ ਲੈਂਦੇ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਇੱਕ ਖਾਸ ਉਮਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਢੁਕਵਾਂ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵਧੇਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿੱਚ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।
- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕੋਂਸਰ, ਐੱਚਆਈਵੀ, ਗੁਰਦੇ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ, ਸੂਗਰ, ਗੰਭੀਰ ਸੰਯੁਕਤ ਇਮਯੂਨੋਡੀਫੀਸਿਏਂਸੀਆਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਥਿਤੀਆਂ ਹਨ ਜੋ ਇਮਿਊਨ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਾਂ ਇਸ ਵੇਲੇ ਉਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ।

ਸਾਡੀਆਂ ਨਰਸਾਂ ਕਲੀਨਿਕ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਮੈਡੀਕਲ ਇਤਿਹਾਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨਗੀਆਂ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਗੀਆਂ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਚਿੰਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 0800 367 224 'ਤੇ ਬੀਸੀਜੀ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਕਾਲ ਕਰੋ।

## ਬੀਸੀਜੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਲਈ ਵਰਤਮਾਨ ਉਡੀਕ ਸਮਾਂ

### ਕੀ ਕੋਈ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਹੈ?

ਕੋਵਿਡ-19 ਨੇ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਗੰਭੀਰ ਵਿਘਨ ਪਾਇਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਇੱਕ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਰਹੇ ਹਾਂ:

- ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਟੀਬੀ ਹੋਣ 'ਤੇ ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰੀ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।
- ਉਹ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਲੰਬੀ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਹਨ।
- ਉਹ ਬੱਚੇ ਜੋ ਲਗਭਗ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਜਲਦੀ ਹੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਤਾਂ

immunise

their best protection

ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੁਬਾਰਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਉਪਲੱਬਧ ਹੋਣਗੀਆਂ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਾਂਗੇ।

ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਲੀਨਿਕ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਦੁਬਾਰਾ ਖੁੱਲ੍ਹ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ।

**ਅਸੀਂ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਲਈ ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ - ਕੋਈ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?**

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਉਡੀਕ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸਾਡੇ ਤੋਂ ਸੰਚਾਰ ਦੀ ਕਮੀ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ। ਕੋਵਿਡ-19 ਦੁਆਰਾ ਸਾਡੇ ਕੰਮਕਾਜ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਵਿਘਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਪਰ ਅਸੀਂ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਹੋਰ ਸਟਾਫ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਰੱਖਣ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ।

ਜਦੋਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇਗੀ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਾਂਗੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਾਡੀ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਰਾਹੀਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਧੀਰਜ ਲਈ ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ।

**ਮੇਰੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਬੱਚੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਆਪਣੀ ਵੈਕਸੀਨ ਕਿਉਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਅਜੇ ਵੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ?**

ਅਸੀਂ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਰਾਹੀਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਜੋ 6 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਹਨ (ਅਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਹਨ)। ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਵੇਟਲਿਸਟ ਰਾਹੀਂ ਸਮਾਨ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਰ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵਾਂਗੇ।

ਸਮਾਂ ਸੀਮਾ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਯੋਜਨਾ ਸੁਝਾਅ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਨਵੰਬਰ 2022 ਤੱਕ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਵਾਂਗੇ, ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਟੀਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲੈਣਗੇ।

**ਅਸੀਂ ਵਿਦੇਸ਼ ਯਾਤਰਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ - ਕੀ ਅਸੀਂ ਤਰਜੀਹ ਵਜੋਂ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ?**

ਬਦਕਿਸਮਤੀ ਨਾਲ, ਅਸੀਂ ਵਿਦੇਸ਼ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਵੇਟਲਿਸਟ ਰਾਹੀਂ ਜਿੰਨੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਾਡੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ (ਉੱਪਰ ਦੇਖੋ) ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

**ਮੇਰਾ ਬੱਚਾ ਹੁਣ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਾ ਹੈ ਪਰ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਤਾਂ ਉਹ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸੀ। ਕੀ ਮੇਰਾ ਬੱਚਾ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ?**

ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਹੁਣ ਘੱਟ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸਲਈ ਉਹ ਹੁਣ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਅਫਸੋਸ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕੋਵਿਡ-19 ਕਾਰਨ ਆਈਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਕਾਰਨ ਟੀਕਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਸਨ।

**ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ 'ਤੇ**

**ਕੀ ਨਰਸ ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਛੇ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ?**

ਸਾਡੀ ਸੇਵਾ ਸਿਰਫ ਟੀਬੀ ਲਈ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਫੰਡ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਛੇ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਡਾਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੇ ਅਨੁਸਾਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੋਰ ਟੀਕਿਆਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।

**ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹੋਰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕੀ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ?**

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਚਾਰ ਹਫ਼ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਲਾਈਵ ਟੀਕਾਕਰਨ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ MMR, ਚਿਕਨਪੌਕਸ/ਵੈਰੀਸੇਲਾ ਜਾਂ ਯੈਲੋ ਫੀਵਰ ਵੈਕਸੀਨ) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ।

ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਵੀ ਲਾਈਵ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਚਾਰ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ ਬੀਸੀਜੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕਰੋ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਰੋਟਾਵਾਇਰਸ ਟੀਕਾਕਰਨ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

**ਕੀ ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਟੀਕਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹ ਬਿਮਾਰ ਹੈ?**

**immunise**

their best protection

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਦੇ ਦਿਨ ਬਿਮਾਰ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਤਹਿ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਵਿੱਚ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਲੱਛਣ ਹਨ, ਕੋਵਿਡ-19 ਲਈ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਟੈਸਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਘਰੇਲੂ ਸੰਪਰਕਾਂ ਵਜੋਂ ਅਲੱਗ-ਥਲੱਗ ਹੋ ਰਹੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹੋ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ 0800 367 224 'ਤੇ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਬੀਸੀਜੀ ਕਲੀਨਿਕ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਇਹ ਸੇਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ 8 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 4.30 ਵਜੇ ਤੱਕ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ।

### ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਕੋਵਿਡ-19 ਸੀ - ਕੀ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਕੋਵਿਡ-19 ਤੋਂ ਠੀਕ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣਾ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ। ????

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਅਜੇ ਵੀ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਕਾਰਨ ਅਲੱਗ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਨੂੰ ਮੁੜ-ਤਹਿ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ।

### ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਚਿਕਨਪੌਕਸ ਜਾਂ ਖਸਰਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਕੀ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਚਿਕਨਪੌਕਸ ਜਾਂ ਖਸਰਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾ ਉਡੀਕ ਕਰੋ।

### ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

#### ਕੀ ਮੇਰੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਕੋਈ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੋਣਗੇ?

- ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਪ੍ਰਤੀ ਤੁਰੰਤ ਕੋਈ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ।
- ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਟੀਕਾ ਲਗਵਾਉਣ ਤੋਂ ਲਗਭਗ ਇੱਕ ਤੋਂ ਛੇ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਥਾਂ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਜਿਹਾ ਲਾਲ ਛਾਲਾ ਦਿਖਾਈ ਦੇਵੇਗਾ ਜਿੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਟੀਕਾ ਲਗਾਇਆ ਸੀ। ਇਹ ਕੁਝ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਠੀਕ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਛੇ ਤੋਂ 12 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ, ਛਾਲੇ ਇੱਕ ਛੋਟੇ, ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਫੋੜੇ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹਵਾ ਨੂੰ ਅੰਦਰ ਜਾਣ ਦੇਣ ਲਈ

ਉਸ ਥਾਂ ਨੂੰ ਜਾਲੀਦਾਰ ਪੱਟੀ ਨਾਲ ਢੱਕੋ (ਸਟਿੱਕਿੰਗ ਪਲਾਸਟਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕਰੋ)।

- ਜ਼ਖਮ ਨੂੰ ਠੀਕ ਹੋਣ ਵਿੱਚ 3 ਮਹੀਨੇ ਲੱਗ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਜਿਹਾ ਦਾਗ ਰਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ।

ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ 'ਤੇ ਨਰਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰਤੀ ਆਮ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਾਧਾਰਨ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗੀ। ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਾਇੰਟਮੈਂਟ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ ਇਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ [ਹੈਲਥ ਐਡ](#) ਤੋਂ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ।

### ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਕਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?

ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਦੋ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸੁਰੱਖਿਆਤਮਕ ਐਂਟੀਬਾਡੀਜ਼ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਤੋਂ ਚਾਰ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ ਸੁਰੱਖਿਆਤਮਕ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦੇਵੇਗੀ। ਬੀਸੀਜੀ ਟੀਬੀ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰੀ ਅਤੇ ਮੌਤ ਨੂੰ ਰੋਕ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਚਾਰ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਅੰਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟੀਬੀ ਦੇ ਉੱਚ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰੇਗਾ, ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਬਿਮਾਰ ਹਨ, ਖੰਘ ਰਹੇ ਹਨ ਜਾਂ ਬੁਖਾਰ ਨਾਲ ਬਿਮਾਰ ਹਨ।

### ਬੀਸੀਜੀ ਵੈਕਸੀਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕਿੰਨਾ ਚਿਰ ਰਹੇਗਾ?

ਇਸ ਵੈਕਸੀਨ ਦਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਭਾਵ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ 10 ਤੋਂ 15 ਸਾਲ ਤੱਕ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

**immunise**

their best protection